香港文匯報訊 (兩會報道組 何凡) 第十二屆全國 人民代表大會第一次會議預計於今日上午舉行預備 經過表決,將選舉產生十二屆全國人大一次會議主 席團和秘書長,並通過十二屆全國人大一次會議議

根據全國人大組織法和全國人大議事規則的規 會議。按往屆慣例,出席預備會議的全國人大代表 定,每屆全國人大一次會議的預備會議,由上屆全 國人大常委會主持。

按以往慣例,在十二屆全國人大一次會議主席團

將舉行主席團的第一次會議。會上將 推選出大會主席團常務主席,並表決通過十二屆全 國人大一次會議日程。由此,本次大會會期將揭

根據全國人大議事規則的規定,主席團第一次會 選。

此外,主席團會議將決定大會發言人。據透露, 外交部副部長傅瑩是擔任本次大會發言人的大熱人

要拓寬各界有序政治參與渠道和平台



■全國政協十二屆一次會議昨日開幕。圖為大會主席台。





■會議結束後,班禪走出會場。

香港文匯報訊(兩會報道組 趙鵬飛)十一屆全國政協主席賈慶林昨日在常委會工作報告 中指出,人民政協要豐富協商形式,完善協商制度,拓寬社會各界有序政治參與的渠道和 平台,推進協商民主廣泛、多層、制度化發展。賈慶林強調,要堅持協商於決策之前和決 策之中的規定,進一步發揮人民政協作為協商民主重要渠道的作用。看似簡單的「決策之 中」四個字,顯示中國協商民主又向前邁進了一步。

→ 者注意到,堅持協商於「決策之前」操作起來 **百** 容易,在具體的工作開展中,要堅持協商於 「決策之中」則較為困難。為了加強政協發揮民主協 商作用,從2006年至今,幾經推進,終於在中共十 八大報告中首次提出,要把政治協商納入決策程 序,堅持協商於決策之前和決策之中,充分顯示出 中國執政黨推進協商民主的決心。

賈慶林在昨日的報告中,對今後5年堅持協商於決 策之前和決策之中的規定,做出了相對細緻的建

議,如協助黨委、政府搞好人民政協同各黨派團 體、各族各界人士的協商,進一步發揮人民政協作 為協商民主重要渠道的作用。

5年反映民意提案近2萬篇

而對於中共十八大提出的「推進協商民主廣泛、 多層、制度化發展」。報告也建議,要豐富協商形 式,完善協商制度,拓寬社會各界有序政治參與的 渠道和平台。深化協商民主理論研究和宣傳教育, 積極培育協商文化,營造良好協商氛圍,努力提高 協商質量和實效。

賈慶林在報告中透露,各民主黨派中央、全國工商 聯5年共提出提案1,347件,反映社情民意信息19,992 篇,提交大會發言310篇,人民政協作為中共領導的 多黨合作和政治協商重要機構的作用進一步發揮。

力推履行職能制度化

賈慶林強調,必須充分認識人民政協的重要地位 作用,不斷增強推進人民政協事業發展的責任感和 使命感。特別是要充分認識到,人民政協發揮作 用,必須自覺樹立有為才能有位、有位更加有為的 觀念,以改革創新精神加強自身建設和理論建設, 大力推進人民政協履行職能的制度化規範化程序 化,培養政協情懷、奉獻政協事業,以不可替代的 作用推動發展,以實實在在的業績體現價值。

今後政協調研視察需更深入

香港文匯報訊(兩會報道組)賈慶林在 回顧過去5年工作時表示,政協充分發揮協 調關係、匯聚力量、建言獻策、服務大局 作用,為推動科學發展、維護和諧穩定、 促進祖國統一、擴大對外交往作出了重要 貢獻。

但他同時也坦言政協工作中的不足,包 括履行職能的規範化水平還不夠高,政治 協商的制度建設仍需大力推進,民主監督 實效需要進一步增強,界別優勢和作用發 揮尚不充分等。賈慶林表示,今後政協的 調研視察需要更加深入,重要會議活動的 組織服務水平有待進一步提升。

賈慶林並總結了6大工作經驗,特別指出 必須堅持以人為本、履職為民,始終把維 護和實現人民群眾根本利益作為出發點和 落腳點。他指出,要樹立人民政協為人民 的理念;增強政協事業靠人民的意識。

5年提案辦覆率逾九成

此外,十一屆全國政協副主席萬鋼報告 關於提案工作情況時指出,十一屆政協期 間,政協委員、政協各參加單位和政協各 專門委員會提出提案28,930件,經審查,立 案26,699件。截至今年2月20日,提案已辦 覆26.583件,辦覆率超過90%。



■少數民族委員準備進入會場。

新華社

香港文匯報訊(兩會報道組 劉坤領)全國政協3月 2日預備會議表決通過了大會主席團成員,主席團總 人數為323人,與五年前相若,其中新當選成員超過 五成。多名現任省委書記、中央部委一把手入選主 席團,令全國政協重要成員的人事輪廓趨於明朗。 依以往慣例,主席團成員有很大幾率在新一屆全國 政協中擔任常委等重要職位。

多名央企掌門人列名單

在323人的主席團名單中,不乏現任的地方省級一 把手,如河南省委書記盧展工、江西省委書記蘇 榮、河北省委書記張慶黎,也包括多位中央部級官 員,如國務院僑辦主任李海峰、中央對外聯絡部部

長王家瑞、商務部長陳德銘、中國人民銀行行長周 小川、住房和城鄉建設部部長姜偉新、中央農村工 作領導小組辦公室主任陳錫文、中國國際貿易促進 委員會會長萬季飛、國務院參事室主任陳進玉、國 家旅遊局局長邵琪偉、人民日報社社長張研農等。

多名黨政軍前高官亦入選主席團序列,如原國家林 業局局長賈治邦、原民政部部長李學舉、原中共中央 編譯局局長韋建樺、原國家廣電總局局長王太華、原 武警司令員吳雙戰、原中國保險監督委員會主席吳定 富、原中國銀行業監督管理委員會主席劉明康等。

一些中央企業掌門人也出現在主席團,如國家開 發銀行行長陳元、國家電網公司總經理劉振亞、中 國石油化工集團公司董事長傅成玉、中國華電集團 等20個少數民族的委員,上屆則為18個。

公司總經理雲公民等。

少數民族委員有所增加

主席團中還有很多著名專家,如中國研究雜交水 稻的創始人、中國工程院院士袁隆平,現任致公黨 中央副主席、經濟學家厲以寧,以及經濟學家、原 世界銀行副總裁林毅夫等。

主席團也有民族宗教界代表,五大宗教領袖全部 入選,如道教協會會長任法融、佛教協會會長傳 印、中國天主教愛國會副主席馬英林、伊斯蘭教協 會會長陳廣元、基督教協會會長高峰。在民族分佈 上,主席團成員有來自維吾爾、藏、回、蒙古、壯

重視對外高層交往

香港文匯報訊(兩會報道組 涂若奔)賈慶林昨日在 開幕會上介紹了全國政協在對外事務上取得的成就,指 全國政協重視開展高層交往,積極宣傳中國的政治制 度、政黨制度和現代化建設成就,有針對性地就台灣、 涉藏、涉疆等問題宣傳中國政策主張,增進了國際社會 對中國的了解。

賈慶林表示,全國政協堅持服務國家總體外交戰略, 擴大和深化同世界各國有關機構和國際組織的友好往 來,取得了積極成果。召開了國際形勢務虛會和研討 會,就歐洲主權債務危機、西亞北非局勢等重大問題積 極資政建言,為中央決策提供了參考。

回顧過去5年政協工作,賈慶林列舉了一系列數字, 稱全國政協共組織163個團組出訪,接待61個團組來 訪,舉辦了7次國際會議,與139個國家的253個機構、 14個國際性或地區性組織開展了友好交往。

賈慶林並指出,全國政協把推動公共外交作為人民政 協對外交往重要開拓方向,在互訪中開展高層對話、在 舉辦或出席國際會議中深入交流,通過北京奧運會、上 海世博會等平台以及公共外交國際論壇等渠道,深化同 外國相關組織、重要智庫、主流媒體、知名人士和普通 民眾的友好往來。

1號提案 聚焦綠色農業發展

注的全國政協1號提案終於現身,第0001號提案是由九 三學社中央提交的「關於加強綠色農業發展」提案,重 點關注了中國農業發展存在的資源浪費和破壞、污染日 趨顯現、農業生產能源利用率低等問題,並建議發展低 消耗、低排放、高效率的綠色農業模式。

提案指出,中國農業面源污染現狀堪憂,農業部最近 幾年的典型調查和定位監測表明,目前農業面源污染已 經成為水環境污染的重要原因。全國耕地重金屬污染面 積在16%以上,在大城市、工礦區周邊尤為嚴重。

當前中國農業灌溉水平均利用系數只有0.46,遠低於 發達國家0.7至0.8的水平,無形中拉低農業發展質量。 如果灌溉系數提高到0.7,每年能節約用水約800億立方

另外,國土資源部調查顯示,中國低於平均等別耕地 佔全國耕地總面積的57%以上,依據河南省改造計劃推 算,中國近10億畝的中低產田改造成高產田至少需要1

1號提案建議,發展綠色農業要樹立生態文明的觀 念,改變粗放型的農業發展模式,因時因地發展低消 耗、低排放、高效率的綠色農業發展模式是農業發展的 根本途徑。